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ترتيـب   به Bباشد، عنصر  كمترعدد  B ،30از عنصر  Aدر گروه چهاردهم و دوره سوم جدول تناوبي جاي دارد. اگر شمار پروتون عنصر  Aعنصر  -1
  از راست به چپ در كدام گروه و دوره از جدول تناوبي جاي دارد؟

  ) هفتم ـ پنجم4  ) هشتم ـ چهارم3  ) هفتم ـ چهارم2  پنجم ) هشتم ـ1

  هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره - 2

  هاست. اي بر مبناي عدد جرمي آن الف) روند چيدمان عناصر در جدول دوره

  شود. الكترون پر مي 32ب) لايه چهارم عناصر حداكثر با 

  داشته باشد. 3با اعداد كوانتومي فرعي صفر تا  هايي تواند زيرلايه پ) لايه سوم جدول تناوبي مي

  الكترون است. 18ت) حداكثر گنجايش زيرلايه چهارم عناصر برابر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ترين زيرلايه و شمار الكترون ظرفيت آن كدام است؟ ، تفاوت شمار الكترون پرانرژيA29در عنصر - 3

1 (1  2 (2  3 (9  4 (10  

  ترين زيرلايه الكتروني آن چند الكترون وجود دارد؟ دوره است. در بيروني هم K19گروه و با هم Nb41با Xعنصر  - 4

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 5

  داراي خواص شيميايي مشابه هستند. K19و Na11) دو عنصر1

  اي عناصر علاوه بر عدد اتمي به جرم اتمي ميانگين عنصر نيز اشاره شده است. ) در هر خانه از جدول دوره2

  اند. اي امروزي، عنصرها براساس افزايش عدد اتمي سازماندهي شده ) در جدول دوره3

  است. Goو Arترتيب ) نماد شيميايي دو عنصر آرگون و طلا به4

نوترون با  18و ديگري  20نوترون و فراواني % 20ها داراي  ، داراي سه ايزوتوپ طبيعي است كه يكي از آن8/36با جرم اتمي ميانگين  X18عنصر- 6
  در نظر بگيريد.) amu1توپ ديگر كدام است؟(جرم پروتون و نوترون را يكسان و برابرهاي ايزو است. شمار نوترون 70فراواني %

1 (21  2 (22  3 (23  4 (24  

/برابر با Aها در يون  اگر مجموع جرم الكترون - 7
 27

8 3 )كدام است؟ Aگرم باشد، يون  10 amu / g)  24
1 1 66 10  

1(Li
7

3  2(N
14 3

7  3(Cl
35

17  4(Fe
56 3

26  

  هاي زير پيرامون ذرات زير اتمي درست است؟ يك از گزاره كدام - 8

pصورت ترتيب به الف) نماد پروتون و نوترون به
1
n1و 1

ο
  است. 

  است. -1ب) بار الكتريكي نسبي الكترون برابر با 

  ترين ذره زيراتمي الكترون است. پ) سبك

  ت) جرم نوترون بيشتر از پروتون است.

  ) الف، ب و پ4  ) ب و پ3  ) ب، پ و ت2  ) الف، پ و ت1

lالكترون با عدد كوانتومي 17اگر اتم عنصري داراي - 9 1  الكترون است و اين عنصر  ....................باشد، آخرين زيرلايه اشغال شده اتم آن داراي
  ها را از راست به چپ بخوانيد.) جدول تناوبي جاي دارد.(گزينه ....................و گروه  ....................در دوره 

  ـ چهارم ـ هفدهم 7) 4  ـ چهاردهم ـ پنجم 7) 3  ـ پنجم ـ چهاردهم 5) 2  ـ چهارم ـ هفدهم 5) 1

CO)اكسيد دي گرم گاز كربن 22هاي اكسيژن در  شمار اتم -10 N)هاي نيتروژن در چند گرم گاز نيتروژن ، با شمار اتم2(   كند؟ برابري مي 2(

(CO , N g mol )
   1

2 244 28  

1 (7  2 (14  3 (28  4 (35  

  شري خطي هيدروژن، خط طيفي با رنگ آبي روشن متعلق به كدام انتقال الكتروني با چه طول موجي است؟در طيف ن - 11

1(n  nبه 4  2 ،434  2(n  nبه 4  2 ،486  3(n  nبه 5  2 ،434  4(n  nبه 5  2 ،486  

  شود؟ تري را شامل مي كدام مجموعه اعداد كوانتومي داده شده، تعداد الكترون بيش -12

1(l  3  2(l 1 وn  5  3(n  3  4(l  nو 2  4  

و كدام دو عنصر در يـك گـروه از جـدول تنـاوبي جـاي      ترتيب در يك دوره  ، كدام دو عنصر بهD36و A13،X19،Y31در ميان چهار عنصر-13
  ها را از راست به چپ بخوانيد.) دارند؟(گزينه

1 (A  وD  ـY  وD  2 (A  وX  ـY  وD  3 (X  وY  ـA  وD  4 (X  وD  ـA  وY 

 

 

  



  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ مقايسه انرژي رنگ شعله نمك -14

  الف) ليتيم سولفات

  ب) سديم سولفات

  كلريدپ) ليتيم 

  ) كلريدIIت) مس (

  پالفب) ت4  تپب) الف3  بتالف) ت2  پالفت) ب1

هـاي   برابـر و در اتـم كـدام عنصـر، شـمار الكتـرون       p3و d3هاي هاي زيرلايه ترتيب از راست به چپ)، شمار الكترون در اتم كدام عنصر (به- 15
  برابر است؟ s4هاي زيرلايه با شمار الكترون d3زيرلايه

1(Fe26 وTi22  2(Fe26 وCr24  3(Cr24 وMn25  4(Cr24 وTi22  

  است؟ نادرستپيرامون روند تشكيل سديم كلريد كدام گزينه  -16

  شود. ) سديم فلزي نرم است كه با چاقو بريده مي1

  گيرد. كترون مي) كلر نافلزي است كه اتم آن ال2

  رسند. جايي الكترون به آرايش الكتروني يك گاز نجيب مي ) سديم و كلر هر دو با جابه3

  تري از كاتيون سديم دارد. ) ذره آنيون كلر شعاع بزرگ4

  دهد، چند مورد از مطالب زير درست هستند؟ با توجه به شكل زير كه جدول تناوبي عنصرها را نشان مي -17

  

  ، تمايلي به انجام واكنش شيميايي ندارد.(He)مانند هليم 18د اتمي الف) عنصري با عد

  ذره زيراتمي باردار است. 52قرار دارد، داراي  8كه در گروه  (Br)دوره برم ب) عنصر هم

  است. 118، آخرين عنصر جدول تناوبي بوده و عدد اتمي آن برابر با Xپ) عنصر 

  است. 28برابر  Fو  Dت) تفاوت عدد اتمي دو عنصر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  دهند؟ الكترون هستند و چه تعداد يون دو بار مثبت تشكيل مي 5اي خود داراي  ترتيب در ساختار الكترون ـ نقطه چه تعداد از عناصر زير به - 18

Li , N , Mg , Al , P , Ca3 7 12 13 15 20  

  3ـ  3) 4  3 ـ 2) 3  2ـ  2) 2  2ـ  3) 1

  ترين انحراف را به هنگام عبور از منشور دارد؟ ترين طول موج و بيش ترتيب كدام رنگ كم از ميان طيف نور مرئي، به -19

  ) بنفش ـ قرمز4  ) بنفش ـ بنفش3  ) قرمز ـ بنفش2  ) قرمز ـ قرمز1

  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 20

  وجيه طيف نشري خطي ديگر عنصرها را نداشت.الف) مدل بور به جز عنصر هيدروژن، توانايي ت

  با فاصله آن از هسته رابطه معكوس دارد.ب) انرژي الكترون 

  كنند. تري از نظر انرژي با هم پيدا مي هاي الكتروني هرچه از هسته دورتر شوند، فاصله كم پ) لايه

  ه عدد اتمي آن بستگي دارد.هاي الكتروني پيرامون هسته هر اتم ويژه همان اتم بوده و ب ت) انرژي لايه

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  


